

# В БОЙ за уголь

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРДИКОМА ВКП(б), ПОССОВЕТА И РУДНОМА

5  
ДЕКАБРЯ  
1935 г.  
№ 126  
(414)  
Год изд.  
3-й

## ПАРТИЙНЫЙ ПРОПАГАНДИСТ ОТВЕЧАЕТ ЗА ПОЛИТИЧЕСКУЮ НЕГРАМОТНОСТЬ КОММУНИСТА

Два года учился в партийной школе хозяйственником мунинист мехзавода А. А. Головченко. В прошлом году т. Головченко учился в партийной школе у пропагандиста тов. Доброхотова.

В личной беседе со мной и секретарем партийного комитета мехзавода т. Каляминым, два года учившийся в партийной школе т. Головченко показал свою полную политическую неграмотность. Он не мог ответить на самые простые вопросы из политграммоты, не знает вождей своей партии Ленина—Стиллина, не знает руководителей своего Советского государства.

Когда мы стали ему называть имена товарищей Сталина, Молотова, Кагановича, Калинина, Ворошилова, Димитрова тогда т. Головченко только краснел и потел, но толком так ничего нам и не рассказал.

Плохо учился т. Головченко, плохо учил его пропагандист Доброхотов.

20 ноября вечером мы провели в цехах мехзавода ряд бесед с рабочими о вождях нашей партии, о руководителях страны Советов, о героях труда и обороны нашей социалистической родины. Рабочие по благодарили за проведенные беседы, остались очень довольны, они узнали много нового.

Но ведь не только рабочие имеют слабость в политической подготовке, этой слабостью страдают и многие инженерно-технические работники мехзавода, как это выяснилось также в беседах 20 ноября. Теперь инженерно-

технические работники мех завода организовались в кружок по изучению текущей политики и очевидно поднимут свой политический уровень.

Партийная организация мех завода (да и другие парторганизации шахт и колхозов рудника) должны из названных фактов сделать для себя практические выводы.

Первое—требовать от партийных пропагандистов добро-совестной подготовки и проведения в школе живых-принятых слушателям бесед; научения слушателя проведению политических бесед с другими рабочими (колхозниками) по пройденным темам

Второе—обеспечить участие слушателей партийных и комсомольских школ в проведении массовой политической работы с рабочими в производственных бригадах и на квартирах рабочих, под руководством пропагандистов-руководителей школ и политкружков.

Прочитать и разяснить всем рабочим и колхозникам речи вождя нашей партии товарища Сталина на приеме колхозниц-ударниц 10 ноября и, на первом всесоюзном совещании рабочих и работниц—стахановцев промышленности и транспорта 17 ноября, вот что должны сделать партийные пропагандисты сегодня через лучших учащихся своих партийных школ.

В своих мудрых и ясных речах, учитель и друг всех трудящихся великий Сталин еще и еще раз учит нас практической борьбе за радость выполнения плана 1936 г.

ную, зажиточную, культурную жизнь — за окончательную победу коммунизма.

Изучая и разъясняя другим речи товарища Сталина, слушатели партийных школ практически научатся увязывать революционную теорию с революционной практикой, качество их учебы будет тогда действительно крепкое—большевистское. Только в этом случае будет польза в работе партийного пропагандиста и в учебе любого коммуниста.

Круглов.

## Наша обязанность давать стране 6000 тонн угля в сутки

Выполнив досрочно, 5 ноября годовой план угледобычи, мы обязались до конца года дать стране 286 тысяч тонн угля сверх плана.

Чтобы выполнить это обязательство—рудник должен в декабре месяце выдавать не менее шести тысяч тонн в сутки, однако дневная угледобыча нами доведена пока лишь до пяти тысяч тонн.

Поднять угледобычу на одну тысячу тонн в сутки наш рудник может сегодня же.

Борьба за выполнение наших самообязательств в декабре месяце, за ежедневную выдачу не менее 6 тысяч тонн угля, является для всех участков и шахт рудника подлинным большевистским экзаменом. По выполнению этой задачи будет оценена наша работа в 1935 году, наша готовность выполнить план 1936 г.

## Под'ем в Кузбассе

ЦК ВКП(б)—товарищу СТАЛИНУ  
Совнарком СССР—товарищу МОЛОТОВУ  
Наркомтяжпром—тov. ОРДЖОНИКИДЗЕ

Борясь за выполнение заданий, поставленных товарищем Сталиным — „превратить Кузбасс во второй Донбасс“, коллектив горняков угольного Кузбасса добился новой победы: 27 ноября выдана рекордная добыча в 51.007 тонн равная добыче Донбасса конца восстановительного периода. Первого января 1935 года Кузбасс давал только 29 тысяч тонн.

Каждый день приносит новые и новые рекорды. Десятки и сотни стахановцев начнули их догонять. На основе внедрения стахановских методов работы успешно осваиваются новые шахты-тиганты Кузбасса, среди которых шахта имени Кирова, давшая 23 ноября суточную добычу в 5.030 тонн, превысившая свою проектную мощность, ставшая самой крупной шахтой в Союзе.

На сегодняшний день Кузбасс полностью ликвидировал свой угольный долг стране. В Кузбассе сейчас нет рудника, не выполняющего план. 8 шахт уже досрочно выполнили годовую программу. Выполнил досрочно годовую программу Киселевский рудник в целом. Накануне выполнения годовой программы стоит Анжерский и Прокопьевский рудники. Не успокаиваясь на достигнутых успехах, мы боремся за досрочное выполнение годового плана по всему Кузбассу, за перевод на стахановские методы работы полностью участков, шахт, рудников Кузбасса.

Западносибирский край  
ком ВКП(б)—ЭЙХЕ.  
Западносибирский край  
исполком—ГРЯДИНСКИЙ.  
ЦК угольщиков Востока  
—КАРАСЕВ.  
„Кузбассуголь“—  
ПЛЕХАНОВ.

## На рудничном слете переменников кружков боевой подготовки

Весть о рудничном слете переменников и новобранцев молниеносно разнеслась по всем шахтам Киселевки.

— Бурильщик Яков Шерстнев и забойщик Степан Поливанов расскажут о методах своей работы. О чудесных методах, которые дают возможность выполнять задание на 1500-1700 процентов и зарабатывать в смену 275—295 рублей.

Это известие привлекло на слет всех свободных от работы переменников. Организованно, точно в боевом порядке прибывали со всех концов Киселевки кружки боевой подготовки на слет 2 декабря.

Пришли забойщики, бурильщики, электрослесаря, конюхи.

Пришли строители, слеса-

рия, токаря. За шесть километров строем прибыли переменники механического завода. За 12 километров приехали переменники Прокопьевского зерносовхоза — руководитель КБП Трофимов и славный стахановец молодой искусный текарь Павел Сумцов.

Пришли рассказать молодежи о том, как работать по стахановски, рекордист Кузбасса, стахановец горный мастер Алейников, выдавший на днях в камере 2100 тонн угля за шесть часов работы электросверлом, и начальник первого стахановского участка инженер-стахановец Иван Филиппович Локтев.

Слет по существу превратился в наглядный урок того, как надо работать чтобы

стать стахановцами.

\* \* \*

Горячо встречают переменники своего первого стахановца, бойца отличника Шерстнева, который рассказывает им о двух своих рекордах — 24 и 27 ноября, когда он выполнил задание выше чем на полторы тысячи процентов и заработал по 275 рублей.

Забойщики и бурильщики других шахт закидывают Шерстнева десятками вопросов. Деловые производственные вопросы. Переменники хотят чрезвычайно подробно до мельчайших деталей выяснить секрет победы Шерстнева.

Вопросы касаются сечения печи, количества скважин, заправки инструментов, загруженности механизмов, чувств и настроений в день рекорда самого Шерстнева. Его просят снова и снова повторить до мельчайших деталей подробности своей рекордной смены 24 ноября.

Шерстнев не скрывает свои победы, он подробно, самостоятельно технически правильно разъясняет методы своей работы.

— В ближайшие же дни добьюсь ухода в нарезках до 33 метров.

Этим стахановским обязательством завершает свой отчет перед товарищами Яков Шерстнев.

— В декабре добьюсь ухода в нарезках до 41 метров в смену, как бы в ответ Шерстневу заявляет искусный забойщик Степан Поливанов.

Это не пустое баухальство, это заявление основанное на трезвом учете прекрасных условий созданных на участке для стахановской работы на чальником и инженером Локтевым, и своих собственных сил, отличного освоения механизмов, своей воле — победить.

Инженер Локтев тут же с карандашем в руках доказывает как Поливанов добьется

рекорда перекрывающего норму почти в 20 раз.

Поливанов вызывает на соревнование всех переменников бурильщиков и забойщиков — достичнуть и закрепить этот рекорд.

Прекрасную, деловую подтвержденную техническими расчетами речь, произнес на чальник участка — родина стахановских методов на Киселевке инженер Локтев.

— Почему побеждает мой участок, потому что, скажу прямо, ни чуть не стесняясь, я учусь у своих забойщиков, своих бурильщиков, своих коллег, все время принимаю эти уроки, которые рабочие ежедневно преподают инженерам опровергивая все „технически обоснованные нормы“ и „проектные мощности“. Я как хозяин участка всеми мерами поддерживаю прекрасную инициативу снизу и

Окончание на 2 и 3 стр.

## ТЕЛЕГРАММА ИЗ МОСКВЫ

КИСЕЛЕВСКИЙ РУДНИК, КУЗБАСС.

Забойщику — ПАНФИЛОВУ.

Вашу телеграмму о добыче одной тысячи пятидесяти семи тонн угля получил. Желаю в дальнейшем успехов. Привет.

ОРДЖОНИКИДЗЕ.

## ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ, КОМСОМОЛЬЦЫ КУЗБАССА!

Никого я вас в лицо не знаю и поэтому письмо пишу че-рез газету: кто прочтет его и поймет, тот будет другом и самым близким человеком. Пишет вам стахановец-бригадир комсомольской бригады наводоотбойщиков „Красного луча“ Молостов. Может быть, вам покажется немного странным, что пишет вам незнакомый человек, но есть у меня к вам большое дело.

Начну немного издалека. Я воевал на фронтах гражданской войны, в рядах славной Первой Конной армии. И в те еще годы мне пришлось близко видеть товарища Ворошилова, который вместе с на-ми был с вражеской стороны, пришлось видеть товарища Сталина, который руководил Южным фронтом.

С тех пор не раз мечтал я вновь повидать наших южных, услышать их мудрый голос. И вот сегодня перед на-ми, стахановцами, выступили они, — и товарищ Ворошилов, и товарищ Сталин. Я думаю, товарищи, вы нам завидуете. Но ведь и вы бы могли быть с нами, если бы работали лучше, уголь рубали лучше!

Мне вот думается, что Стalin перед нами не речь произносил, а разговаривал с нами, беседовал, как с равными, са-мым пристальным, рабочим языком, — так говорил, как никто из нас говорить не умеет. То-варищ Stalin даже поблаго-дарил нас за то, что-де он у нас многоему на совещаниях научился. Не знаю, заслужи-ли ли мы такой благородно-сти от вождя, но только он нас многому, очень многому научил.

Речь товарища Stalin, конечно, прочтете, но скажу вам заранее, что и о вас, шах-терах Кузбасса, он тоже ска-зил. Он сказал, что почин Stakhanova в Кузбассе еще как следует не подхвачен и что ваши руководители буд-то бы дремлют.

Почему, в самом деле, вы так мало уголька стране под-сыпаете? Ведь у вас уголь большими пластами лежит, и

будь его куда легче, чем в Донбассе.

Из „Красного лucha“, мне пишут, что пока мы здесь совещаемся, они с еще большим энтузиазмом работают и армия стахановцев растет и ширится. Особенно комсо-мольцы подхватывают. Вот ма-

шины, которые вспомнили про членов воровских машин, по лучившие звание мастеров угля, комсомолец Faustov с шахты 15-й имени Акулова.

Старостин бригадир бригады налад-отбойщиков с этой же шахты, комсомолец-ордено-сец Kiselev с шахты 15 и многие другие, — они не только следят за нашим совещанием, как это делаете, наверное, и мы, но ставят все новые и новые рекорды в борьбе за уголь. За эти дни на шахтах Красно-лучского района 110 комсо-мольцев получили звание ма-

стров угольной промышленности. Со стахановским приветом! Stakhonovets — бригадир комсо-мольской бригады налад-отбойщиков, красный партизан, МОЛОСТОВ.

Товарищ комсомольцы Кузбасса!

Это письмо тов. Молостов прошел и мне. Я, комсомолец-стахановец, начальник комсо-мольского участка шахты „Комсомолец“, Горловского района, присоединяю свою подпись к его письму и обращаюсь к вам с приветом:

Обсудите все речь нашего вождя и ответьте на нее стахановскими рекордами! От имени нашего участка вызываю лучший комсомольский участок Кузбасса на соцсо-ревнование. Пришли ответ по адресу: Горловка, шахта „Комсомолец“, мне.

Платный организатор т. Яшкин во вторую смену перекрыл и этот рекорд. Сейчас эти рекорды стали по-тий производительностью многих забойщиков.

Но мы не успокоились на достигнутых успехах, 24 ноября двое с комсомольцем т. Дружиным, работая в шести нарезках забоях мы дали 26,8 погонных метров уходу и в эту же смену из камеры вышли на гору 518 тонн угля.

Но мы думаем, что при наилучшей организации труда всех производственных звенев шахты, наша производительность может быть еще более высокой.

С чего начинается наш рабочий день?

Во первых, фронт работы у нас теперь шире прежнего

3 декабря, работая спарено электросверлом на Мощном пласту шахты № 10, забойщик Семен Нифедович Анисимов за шесть часов дал 33 погонных метра уходу в нарезках (параллельный штрек и печи). Сменное задание товарища Анисимова выполнено на 2000 процентов.

4 декабря тов. Анисимов на этой же работе дал 25 погонных метра уходу.

Свой рекорд — 28 ноября, когда тов. Анисимов дал в нарезках 30,6 погонных метра уходу, он закрепил.

3 декабря стахановец Анисимов за одну смену выполнил 2-дневное задание по старым „технически-обоснованным нормам“.

Главный инженер Афонинских шахт Ионин.

## Отвечаем комсомольцам Донбасса

Комсомольцы и молодежь нашей бригады с большим вниманием прочитали речь то-варища Сталина, произнесенную на совещании стахановцев.

Но и вы, прошу вас, начи-

те как следует, начните ста-

хановское движение. Подсы-

лем угла стране!

Кто прочтет это письмо и

поймет меня, пусть напишет мне. Адрес: Донбасс, Красно-

лучский район, шахта „Изве-

стия“, Молостов.

Со стахановским приветом!

Stakhonovets — бригадир комсо-мольской бригады налад-отбойщиков, красный партизан,

МОЛОСТОВ.

Товарищ комсомольцы Куз-

басса!

Это письмо тов. Молостов прошел и мне. Я, комсомолец-

стахановец, начальник комсо-

мольского участка шахты

„Комсомолец“, Горловского

района, присоединяю свою

подпись к его письму и обра-

щаюсь к вам с приветом:

Обсудите все речь нашего

вождя и ответьте на нее

стахановскими рекордами!

Он мало, очень мало их, не

сравнить с тем, сколько ста-

хановцев у нас, в Донбассе.

Так что упрек товарища

Stakhonovets — бригадир

комсомольской бригады

налад-отбойщиков, спасибо!

## Новыми нормами производительности труда, отвечают строители вождю партии товарищу Сталину

Ударники—строители товарищи Баркалов, Васильев, Шиннер, Андриянов и другие, ответили на историческую речь вождя партии товарища Сталина — небывалым подъемом производительности труда на строительстве.

2 декабря звено бригады плотников тов. Баркалова, на втором строительном участке, за семь часов работы на строительстве дома в Афонино, сработало на 204 процента.

3 декабря это же звено, в составе плотников товарищей Васильева и Андриянова при рубило 5,8 оконных коробок — выполнили задание на 276 процентов, заработали по 12 рублей 17 копеек.

Плотник Николай Фролов на заготовке косяков 2 декабря сработал на 188 %

Бригада мозаичников 1-го строительного участка, в составе товарищей Шиннер (бригадир), Яхина и Толкачева первого и второго декабря сработала на 217 процентов, а третьего декабря выполнила задание на 337 процентов. За восемь часов третьего декабря бригадир-мозаичник т. Шиннер заработал 27 рублей 84 копейки, мозаичники Яхин и Толкачев заработали по 22 рубля 08 копеек.

Достигнув высоких количественных показателей в строительных работах, эти товарищи одновременно показали хорошее качество плотничных и мозаичных работ.

Передовые ударники строители бригад тт. Баркалова, Васильева и Шиннера практически включившиеся в стахановское движение дали слово — достигнутых успехов не сдавать, настойчиво бороться за подлинно — стахановские нормы производительности труда.

Кочуков.

работая на строительстве брускового дома в Афонино, сработало на 204 процента.

3 декабря это же звено, в составе плотников товарищей Васильева и Андриянова при рубило 5,8 оконных коробок — выполнили задание на 276 процентов, заработали по 12 рублей 17 копеек.

Плотник Николай Фролов на заготовке косяков 2 декабря сработал на 188 %

Бригада мозаичников 1-го строительного участка, в составе товарищей Шиннер (бригадир), Яхина и Толкачева первого и второго декабря сработала на 217 процентов, а третьего декабря выполнила задание на 337 процентов.

За восемь часов третьего декабря бригадир-мозаичник т. Шиннер заработал 27 рублей 84 копейки, мозаичники Яхин и Толкачев заработали по 22 рубля 08 копеек.

Достигнув высоких количественных показателей в строительных работах, эти товарищи одновременно показали хорошее качество плотничных и мозаичных работ.

Передовые ударники строители бригад тт. Баркалова, Васильева и Шиннера практически включившиеся в стахановское движение дали слово — достигнутых успехов не сдавать, настойчиво бороться за подлинно — стахановские нормы производительности труда.

Кочуков.

## О мероприятиях по реализации постановления ЦК Союза угольщиков Востока о культурно-бытовом обслуживании стахановцев.

**Постановление Киселевского рудкома угольщиков от 2 декабря 1935 года.**

В целях реализации постановления ЦК Союза угольщиков Восточных районов от 22 ноября 1935, года рудничный комитет постановляет:

1. Для углубленной проработки материалов первого Всесоюзного совещания стахановцев, организовать кружки по всем шахтам и цехам.

Продолжить горрайком партии выделить для этих кружков руководителей.

2. Предложить управляющему рудником т. Курагину и Панфилову организовать учебу мастеров забоя и лучших стахановцев по программе техники для хозяйственников. Для товарищей, не могущих посещать групповые занятия, организовать учебу на дому, прикрепив к ним преподавателей и обеспечив всех литератором и учебными пособиями.

3. Предложить тт. Яковлеву и Юрьеву не позже 10 декабря обеспечить охват всех стахановцев общеобразовательной учебой в школах среднего образования, а к неграмотным и малограмотным стахановцам и их женам привлечь культармейцев для учебы на дому.

4. Предложить тт. Яковлеву, Муморцеву, Хлоптунову, Уполномоченному по делам национальностей и народному хозяйству организовать национальную школу для обучения стахановцев национальных языках.

Савельеву, а также всем председателям месткомов и шахткомов, организовать на квартирах стахановцев читу художественной литературы. Обеспечить сбор заявок от стахановцев и доставку им на дом художественной литературы.

5. Предложить тт. Воронову, Муморцеву обеспечить организацию при клубе дней отдыха стахановцев по выходным дням: на 25 человек в обычные дни и на 50 человек в общевыходные дни.

Поручить т. Воронову изыскать для этого необходимые средства до конца года и предусмотреть на 1936 год.

6. Предложить тт. Муморцеву, Вагузону и Яковлеву не позже 5 декабря составить план обслуживания стахановцев массовыми вылазками на лыжах, гулянье на катке и т. д. обеспечив эти вылазки достаточным количеством лыж, коньков, костюмов и т. д.

7. Рекомендовать председателю шахткома и заведующему красными уголками организации на квартирах стахановцев вечеров, как с привлечением сил клуба, так и путем организации самодеятельности самих стахановцев.

8. Предложить тт. Кученко

## Пионеротряд имени Чапаева будет передовым

20 ноября, в школу № 2 приносят газету "В бой за уголь".

Директор школы т. Филиппенко, просматривая газету, остановился на статье о конкурсе на лучший пионерский отряд и пионер-вожатого, на лучший класс и классного руководителя.

Он тут же предложил старшему вожатому Симе Свищко проработать на сегодняшнем соборе условия конкурса. Сима ответила: «есть! товарищ директор».

Начинают подходить радостные, в красных галстуках ребята. Собираются они быстро, образуют круг и поют песни. Сима показывает им новые танцы, ребята начинают разучивать и понемногу танцуют.

Горнист подает сигнал, извещающий о начале сбора. Ребята быстро строятся по звеням на линейку.

Впереди — председатель отряда. Он командует "вожатые звенья, шаг вперед! Приготовится к рапортам".

По очередно докладывают вожатые звеньев. Затем председатель отряда докладывает старшему пионер-вожатому, Симе.

Оказывается 2 пионера явились без галстука. Тут же председатель делает им замечание.

После оглашения плана проведения сбора, ребята рассаживаются. Первый вопрос — выборы председателя отряда.

Второй — проработка условий конкурса на лучший пионерский отряд рудника.

Пионеры волнуются, какому хочется сказать.

Петя Жигулин, вновь выбранный председатель говорит: "я был по школе самым не дисциплинированным пионером, я не имел отметок выше посредственно, я срывал уроки и перемены, я мешал в учебе своим товарищам. Те

пере перед вами на соборе твердо обещаю — исправить свою дисциплину, добиться по успеваемости отметок на "хорошо" и "отлично". Так как вы поручили мне такое ответственное дело — быть председателем отряда, я заверяю вас товарищи, что наш отряд, включаясь в конкурс, будет передовым».

Ребята довольные своим председателем, горячо приветствовали Петя аплодисментами и криками "ура!"

\*\*

Прошло два дня. Петя Жигулин — твердый пионер. Что он сказал, то и выполняет. Он теперь является организатором перемен и решительно укрепляет дисциплину в школе. Его примеру последовали и другие ребята — товарищи Петя. Председатель отряда получил 10 заявлений от школьников о приеме в пионеры.

Конкурс на лучший пионер отряд в школе № 2 начался хорошо.

Беляев

## Французская компартия перед VIII съездом

ПАРИЖ, 1 декабря (ТАСС).

Как уже сообщалось, 22 января состоится VII съезд коммунистической партии Франции. Секретарь ЦК компартии Торез указывает в "Юманите", что партия добилась ряда существенных успехов. Число членов партии приближается к 100 тысячам человек. Успехи компартии на выборах, рост тиража "Юманите" и провинциальной печати, мощный отпор фашизму, который организовала коммунистическая партия — все это, пишет тов. Торез, свидетельствует о ее политическом и массовом росте. Основой этих успехов, — заявляет т. Торез, — является то, что партия неуклонно проводила ленинско-сталинскую политику единства рабочего класса. Эта политика привела к единству действий с социалистами и к созданию народного фронта против фашизма.

## РЕКОРДНАЯ УГЛЕДОБЫЧА

29 ноября шахты Союза дали рекордную добычу угля. В этот день добыто 352 тыс. 620 тонн угля — 95,8 проц. суточного задания. Рекордных показателей за этот день добились Донбасс и Кузбасс. Донбасс выдал 215 тыс. 259 тонн — 91,2 проц. Кузбасс выполнил суточный план на 120,2 проц., выдав 54 тыс. 803 тонны угля. Перевыполнил суточный план и Подмосковный бассейн, выдав 22 тыс. 989 тонн — около 103 проц. суточного плана.

Редактор ХРАМОВ

## Объявление

Союз Киселевского ОГСа Суртакиха продает:

1. Капусту на корм скоту по 5 руб. за центнер.
2. 50 голов телочек в возрасте до ОДНОГО года, причем можно в обмен на быков, свиней и овец годных для убоя на мясо.
3. 12 коров стельных, выращенных, по пониженной стоимости.
4. 200 тонн сена отличного качества с вывозкой на совхозных лошадей.

Сено продается только оптовому покупателю.

ДИРЕКЦИЯ.

## Объявление

Ликвидационная комиссия ДЕТКОМИССИИ доводит до сведения всех граждан и организаций, что по случаю ликвидации деткомиссии претензии призываются до 7 XII 1935 г. после 7 XII никакие претензии приниматься не будут.

Прием заказов прекращен ЛИКВИДКОМ.

Киселевскому ПОСОНО РАЗВЕДНАЯ ЛОШАДЬ С КУЧЕРОМ, оплачива по соглашению обращаться посогнет, посОНО.

Тираж 1000